
Consiglio Comunale INT 586 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
QUANDO LA SEGNALETICA ORIZZONTALE SCOMPARE LA SICUREZZA
VACILLA

PREMESSO CHE

La segnaletica  orizzontale  svolge un ruolo  fondamentale  per  la  sicurezza  stradale,  regolando il
traffico, delimitando le corsie, indicando le direzioni e proteggendo i pedoni.

Numerose segnalazioni da parte dei cittadini e un monitoraggio effettuato hanno evidenziato una
situazione  critica  riguardo  lo  stato  della  segnaletica  orizzontale  in  ampie  zone  della
Circoscrizione.6.

Si registra in particolare lo scolorimento diffuso e la completa assenza in alcuni tratti, rendendo la
circolazione pericolosa e confusa.

Le vie maggiormente interessate da tale problematica includono, a titolo esemplificativo ma non
esaustivo:  Via  Cena,  Via  Bollengo,  Via  Balestrieri,  Via  Colonna,  Via  Lega,  Via  Bellegioioso,
ViaTroya, Via Cogne, Via Scotellaro, Via Catanzaro, Via Oxilia, Strada alle basse di Stura, e il
controviale del Corso Giulio Cesare dal ponte Ferdinando di Savoia fino alla Via Oxilia.

Il  degrado della  segnaletica orizzontale  compromette  gravemente la  sicurezza degli  utenti  della
strada, aumenta il rischio di incidenti e riduce il decoro urbano.

CONSIDERATO CHE

L'Amministrazione  Comunale  ha  il  dovere  primario  di  garantire  la  sicurezza  della  circolazione
stradale e il decoro delle aree urbane.

INTERPELLA
il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere:
• quali siano i tempi previsti per l'avvio di un piano di ripristino e manutenzione straordinaria della

segnaletica orizzontale nelle vie e aree sopra menzionate all'interno della Circoscrizione 6;
• se siano già state stanziate risorse economiche specifiche nel bilancio comunale per far fronte a

queste urgenti necessità;
• quali  azioni  concrete  intenda  intraprendere  l'Amministrazione  per  garantire  un  monitoraggio

costante  e  una  manutenzione  programmata  della  segnaletica  orizzontale  su  tutto  il  territorio
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comunale, al fine di prevenire il ripetersi di tali situazioni di degrado.

Torino, 16/06/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione
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